

**Szerkesztőség:**

Rimaszombat, Pokorágyi-utca  
40-ik szám. — Ide intézendő a  
lap szellemi részét érdeklő  
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 8 korona.  
Fél évre . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . 2 korona.

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

**MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.****Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Pokorágyi-utca  
1. szám a. a könyvnyomdában.  
— Ide intézendők a kiadó hiva-  
talt illető előfizetés, hirdet-  
mény, nyilttér és egyéb felszó-  
lalások.

**A hirdetés díja:**

Egy háromhasábos petitszór-  
fogata . . . . . 12 fillér.  
**Bélyegdíj** minden beiktatás  
után . . . . . 60 fillér.

**Nyilttér:**

Egy sor . . . . . 40 fillér.

**Előfizetést elfogad** a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

### Haladunk.

Lapunk egyik helybeli barátjától kaptuk a következő sorokat:

Sok gáncs és kifogás érte már évek óta Rimaszombat város közügyeinek intézőit és vezetőit, azon sok tekintetben rajtuk kívül álló okok miatt, hogy e város belső intézményeinek és külső keretének fejlődése és haladása nem tart oly rohamos lépést a kor kívánalmaival, aminőt egy vármegyei székváros emelkedése érdekében város és vármegye közönsége támaszthat, ha összehasonlításokat tesz más hasonló viszonyok közt szervezkedő városok berendezésének, háztartásának, középítési viszonyainak tüneményeszerű előmenetelével a miénkhez képest.

Hát ebben a kérdésben az én véleményem szerint az arányok optikai csalódása téveszti meg az érdeklődőket, akik épen azon nagyító üvegen keresztül nézik teszem fel Miskolc vagy Losonc terjeszkedését, amelyiken Rimaszombat úgy vélt elmaradottságát, csak hogy az utóbbi felé a látszó megfordított végét a *kicsinyítőt* fordítják.

Mert az elfogulatlan szemlélődő előtt bizony csak úgy áll a dolog, hogy Rimaszombat város a maga sajátos viszonyai között *aránylag* haladt és fejlődött körülbelül annyit, amennyit Miskolc vagy Losonc az utóbbi évtizedekben.

Aki itt élt, itt lakott Rimaszombatban: csak az mondhatja meg igazában, mi volt ez a másodrangú kis község 20—30 évvel ezelőtt és miként terjeszkedett, csinosodott és emelkedett azóta a vármegye első városává!

Igaz, hogy a fejlődés nem *amerikaius*. De ki várhatja ezt a mi különleges topografiai és forgalmi viszonyaink között?!

Örvendjünk, hogy ennyire is vagyunk, és hogy látjuk a haladást évről-évre, amit lehetetlen eltagadni, ha csak egy sétat teszünk is a város utcáin, a melyeknek azelőtt ódon egészségtelen alacsony házai helyébe új modern szép egészséges lakásokat és diszes középületeket emel a korszellem ereje ugyszólván nap-nap után.

A tiszta utcákat kényelmes gyalogjárók szegélyzik. — Kár, hogy lombos árnyékos fák hiányoznak mellőlük. Ez hiba. De itt-ott már erre is van gond.

## TÁRCZA.

### Egy mintaszerű intézet. \*)

Június hónap — a tanév vége — az iskoláké

A nagy-röczei m. kir. áll. felső keresk. iskola 1890-ben szerény viszonyok közt kezdte meg működését. Tanulója 10 volt, tanszere egy kézikönyvtárban állt. A következő 2-ik évben igaz, hogy taneszközökre 1400 forint költöttek, de ez — tekintve a szervezet által előírt követelményeket — a kezdet berendezésére is igen csekély összeg volt. Tanulónk folyton szaporodtak annyira, hogy a régi helyiségek nem voltak elegendő nagyságúak befogadásukra, de egyébként is, hogy az iskola jövője, biztos alapokra helyeztessék, gyors tempóban keresztül vették az iskola államosítását. A mit különösen azon körülmény is sürgetett, hogy iskolánknak azon színvonalra kellett törekednie, a melyen az a magyar kultúra méltó képviselője lehet és a mely színvonalon a hazai másodfajta más tanintézetekkel is felveheti a versenyt.

Az igaz, hogy Nagy-Röcze utcáit a társzerek forgalma nem élinkíti, kávéházaink sincsenek, iskolánk külseje nem palotaszzerű és a lakosság ezrei közt a tanórák után nem veszhet el a növendék, de hát ez elvégre nem oly nélkülözhetetlen kelléke az iskolának, mert ha az iskola szakszerű — minden követelményt kielégítő — felszereléssel, hivatott tanárikarral, a szellem kiművelése mellett a kedélyvilág helyes irányítására szükséges minden eszközökkel rendelkezik, akkor az az iskola az ország bármely zugában egyaránt megoldja feladatát. Környékünkön és távolabb levő ipari vállalatok megtekintése pedig első sorban saját hazánk ismeretét gyarapítja.

\*) Örömmel adunk helyet ezen közleménynek, melyet egy tanügybarát a most már teljesen mintaszerűen berendezett nagy-röczei polgári és felső kereskedelmi iskola ismertetése végett küldött be hozzánk.

Szerk.

Nincs vízvezetékünk, nincs villamos világításunk! — panaszzák sokan. Hát meg lesz ez is egy kis vártatva.

De tudni való, hogy ezekre rengeteg befektetés kell.

Hát ne csak panaszkodjunk, gáncsoskodjunk, hanem — *áldozzunk* is uraim! Akkor majd aztán meg lehet alkotni minden olyan intézményt, aminőt a modern kényelem megkíván.

Egy község háztartásának budgetje mire van alapítva? Legfőképp lakosainak *adózási képességére*. No meg, ha van valami ingatlan vagyona, hát annak a jövedelmére is

Rimaszombat város lakossága intelligens osztályának egy jó nagy részét az *állami* tisztviselők tekintélyes száma serege képezi, s ezek egy, — véleményem szerint — igazságtalan, rossz törvény értelmében községi adóval meg nem terhelhetők, ha csak magánvagyonnal nem bírnak.

Holott a város olyatén berendezkedésének előnyei, melyek közegészségi, köztisztviselési és könyelmi czélú ujtások révén minden lakosra egyformán kiterjednek, nemcsak a város törzspolgárait, hanem a beköltözött tisztviselők családait is nagyban érdekelhetik, mert hiszen rájuk nézve sem lehet közömbös a lakásviszonyok modern irányban való javulása; aminthogy nem is az.

Nos, ha így áll a helyzet, akkor kell módot és rendszabályt találni arra, hogy mindazok, a kik a város fejlődésének előnyeit kívánják és abban részesülni óhajtanak: a befektetési tőke terhének viselésére lehetőleg egyforma és igazságos mérték szerint köteleztessenek.

Régen készen van már a város kanalizálásának és villamos világítással való ellátásának terve papíron. Meg kell csinálni!

Honnan vegyünk ily nagy alkotásokra pénzt? — Hát ahonnan a többi városok! — Amortizációs kölcsönök szoktak ily esetekben dolgozni minden községi háztartásban és a tőkétörlesztés terhét okos számítással kirójják negyed-ötödiziglen még a jövő nemzedékre is; mert azok is részesülnek az ujtások áldásaiban!

Aztán ha nem is „községi pótdó“, de valami más helyi hozzájárulási czímen és kulcs alapján csak meg lehet tén terhelni az állami tiszt-

Ma már keresk. iskolánknak 90 növendéke van, népességre nézve a 17 állami közt a hatodik. Szakszerű felszerelését tekintve, hazai bármely keresk. iskolával kiállja az összehasonlítást. Iskolánk 38 m széles és 96 m. hosszú telken fekszik. Elöl 161 m<sup>2</sup> kiterjedésű csinos park van, azután az egy emeletes épület, melynek földszintjén az irodák, a keresk. iskolai laboratóriumok, emeleten pedig a polg. iskola helyiségei vannak elhelyezve. Ez épület és a keresk. iskolai tantermeket magába foglaló, szintén modern berendezésű új épület közt terül el a játszótér, melyről a keresk. iskola és tornacsarnok közt fekvő tágas parkba jutunk. Összesen 23 terem áll a keresk. és polg. iskola rendelkezésére, nem számítva ide a különálló tisztviselési szolgái lakás.

A keresk. iskola áruszertára 2 termet foglal el. — Husz növendék számára 4 vegytani fülkével bíró gyakorló-terem van berendezve, melyben a növendékek az áruk vizsgálatával is foglalkoznak. A vegytani és fizikai előadó terem lépcsőzetes padsoraiban 80 hallgató számára van hely. Ez a terem fatüzelésre berendezett szelőkészülékkel, vasból épült vegytani konyhával, 5 m. hosszú vegytani asztallal stb. van ellátva. A tanári előkészítő terem, egyszersmind a vegytani eszközök szertára, ugyanezen itt vannak a mérő és mikroszkópizáló eszközök is. A vegyi szerek külön helyiségben vannak, és van még egy sav- és egy fényképezési kamara is. Ezen 7 helyiség mind egymasba nyílik és így a taneszközök kezelése, a gyakorló felügyelete felette kényelmes és sok idő megtakarításával jár. Az itt elhelyezett taneszközök 3500 forint, az áru és technológiai gyűjtemény (33 czég ajándéka) 2000 forint értékűt képviselnek. *Az összes laboratóriumok viz-, gáz- és villanyvezetékekkel vannak ellátva.* E vezetékek beállítására, mivel Röcze ilyenekkel nem rendelkezik, szintén tetemes összegbe kerültek. A vizet szivattyu nyomja fel az emelet padlására és innen árad az a különböző csapokhoz, a vizlégszivattyúhoz stb. A vil-

viselőket is, akikről szinte lehetetlen felteni, hogy ez ellen zúgolódni, mert hiszen ők is azok pártján vannak, a kik a helyzet javítását óhajtják és sürgetik.

Végül, mire való egy erkölcsi testületnek, mint a város, *ingatlan* birtokokkal, erdővel, réttel, szántóföldekkel küzködni?! El kell adni, pénzzé kell tenni a földeket lehetőleg apróbb parcellákban, ahogy legjobb áron értékesíthetők s ahogy szociális tekintetben egyúttal a lakosság azon részén is segíthetünk, amely szeretne, de nem tud ingatlan birtokhoz jutni. Az eladandó birtokok pénzértéke bizonyára nagyobb évi jövedelmet hajtana, mint amennyit most haszonbér fejében kap a város.

Tehát szakítsunk a régi gazdálkodási rendszerrel és aztán *áldozzunk*; viseljük a közterheket lehetőleg egyforma igazságos mértékben, ne garaszkodjunk, de e mellett legyünk élelmesebbek, előre látóbbak: — akkor majd nem lesz okunk a sopánkodásra, hogy pl. Losonc mindenben megelőz, tulszárnyal bennünket; akkor majd a mostani lassu, de eltagadhatlan fejlődésnél is szemmel láthatóbb lesz az az igazság, hogy ez a mi kis városkánk csakugyan *halad és emelkedik.* — n —

### Városi közgyűlés.

Rimaszombat város képviselő-testülete f. hó 10-én közgyűlést tartott Szabó György polgármester elnöklété alatt. Az első tárgy Huszth Lajos árvaszéki előadó régóta vajudó fejelemi ügye volt, melyben az alispán akként döntött, hogy Várady Gábornak által közzétett nyílt levél folytán Huszth Lajos által önmaga ellen kért fejelemi vizsgálat során a vádaskodás alaptalansága kitűnt, s ekkép fejelemi eljárásnak alapja nincs. A közgyűlés a tanács által is helyeselt felmentést tudomásul vette. — Ezután a Szabó Samu elhalálása folytán megüresedett főgymnasiumi igazgató-választmányi tagság betöltése került tárgyalásra. A közgyűlés a tanács javaslata alapján határozatilag kimondta, hogy a város közönségét az igazgató-választmányban mindenkor a polgármester fogja képviselni; miután azonban Szabó György polgármester a jogával élni egyáltalán nem kíván, a képviselő-testület a képvisellel ideiglenes minőségben Dr. Szabó Károly városi orvost s a tanács tagját bizza meg.

A város tulajdonát képező s a pénzügyigazgatóság helyiségei alatt levő földszinti helyiségek jövő évi bérbé-

lamos erőforrást egy dynamógép és 40 Volt, 26 Ampor erejű bateria szolgáltatja. A világítógázt 42 láng erejű, a petroleum leparlásánál nyert hydrür nevű folyadékból egy kis gép állítja elő minden tűz nélkül, egyszerűen levegő fújtatása által. Ugyanis a gépezet levegőt fújtat el a folyadék fölött, ez párologásnak indul, gázzá lesz, mely gáz azután a Bunsen-lámpákat Auer-égőket táplálja, s mivel teljesen kénmentes, égési terményei kevésbé ártalmasak, és a platina-edényeket sem rongálja ugy mint a világítógáz. (A gázberendezés 1000 forint értékű, szintén ajándék).

A kereskedelmi és polgári iskola butorzatára és felszerelésére a tanügyi kormány közel 9000 forintot engedélyezett. A teljes berendezés csak az ősszel ér véget. Ekkor már a tanári és ifjúsági könyvtár és olvasóterem, a 150 madarat és 2000 db ásványt stb. tartalmazó természetrajzi szertár, a már eddig is értékes rajz- és földrajzi szertár a még szükséges kiegészítéshez jutnak.

Evenként több kisebb-nagyobb tanulmányi kirándulást teszünk, nagyobb utra egyszerre 15—20 növendéknél többet nem viszünk. Minden évben helyi tornaverseny rendeztetik, a mit ezután még inkább megkönnyít a kitűnő felszereléssel ellátott tágas új tornaterem.

Városunk kedvező fekvése, klimatikus gyógyfürdője, a tanulók gondos ellenőrzése, mit a város kicsisége felelt megkönnyít, azon előnyök, melyek a nagy városi étellel szemben Röcze javára billentik a mérleget.

Egy szóval ugy a kereskedelmi mint a polgári iskola mai állapotukban öröme szolgálának azon lelkes tanügybarátoknak, akik életük javarészt a magyar állam-ésme térhódításának szentelték. És ha az elemi iskola és kisdudó küszöbön levő államosítása is bekövetkezik, akkor nincs többé olyan ármány vagy fufang, a mely képes volna megdönteni az ifjúság lelkebe plántált ama tudatot, hogy ő a szeretett magyar hazának hűséggel elkötelezett gyermeke.

— a —

adására vonatkozó árverési feltételek felolvastattak, s azokat a közgyűlés tudomásul vette.

Végül a városi tiszt-, segéd-, kezelő- és szolgásmélyeztetni nyugdíjintézményének alapszabály-tervezetét tárgyalta pontonként, előbb azonban a közgyűlés a bizottság által nagy gondtal és körültekintéssel megalkotott, a tagok között nyomtatásban szétosztott s a közgyűlés elé most terjesztett tervezetét általánosságban elfogadta. A részletes tárgyaláshoz többen hozzászóltak, s alapos megvitatás után a tervezetet kevés módosítással részleteiben is elfogadta a közgyűlés.

A közgyűlés végén *Sütő István* interpellálta meg a polgármestert a közérkölesi állapotok nagy fokú hanyatlása miatt. Rámutatott azon szomorú jelenségekre, melyek a kávéházi és más kiszolgálónak s az u. n. „utezai hölgyek” korlátlan és orvosi felügyelet nélkül való megtűrése által korrumpálást képezik az erkölcsi súlyedésnek, az ifjúság megmetyélezésének s a közegészségügy megromlásának. A közgyűlés egyértelmű helyesléssel találkozott a felszólalás s Badingyi rendőrkapitány és Nagy Ferenc főjegyző felszólalása után utasította az előjáróságot, hogy a legközelebbi közgyűlésen a közérkölesi állapotok megjavítása céljából alkotandó szabályrendelet tervezetét mutassa be. — A polgármester tisztviselőitársai nevében is megnyugtatta az interpellálót és a közgyűlést, hogy addig is saját hatáskörükben mindent elfognak követni az ügy érdekében. — Ezzel a közgyűlés véget ért.

### Felhívás.

A gömör-kishontrármegyei gazdasági egyesület folyó hó 23-án reggel 7 órától kezdődőleg **katonai lóvásárt rendez Tornallyán.**

Felhívotnak mindazon lótulajdonosok, kiknek katonai szolgálata alkalmán 3, 4, 5, 6 éves eladó lovaik vannak, hogy azokat a jelzett időben Tornallyára hajtatni szíveskedjenek.

Putnok 1898. június 13-án.

**Lakner László,** gazd. e. titkár.

## Hírek és vegyesek.

**Iskolai ünnepély.** Folyó hó 8-án, ő Felsőge megoronáztatásának évfordulóján a helybeli községi polgári leányiskolában alkalmi ünnepély tartott, melyen városunk közönsége is szép számmal megjelent. A minden részben sikerültnek mondható ünnepély következőképp folyt le: Először a növendékek énekelték a „Hymnust”, *Matolcsy* Pal tanító vezetésével, majd *Saxinger Sarolta* III. oszt. tan. szavalta el szép sikerrel *Tóth István* „Ezer éve” című költeményét. Most következett *Kathona Géza* tanár alkalmi beszéde, mely teljes egészében magára vonta a jelenlévők figyelmét, de annak fő képe az ő Felsőge áldásos uralkodását méltató részlet hatott lelkesítően a hallgatóságra. E beszéd végével *Tomcsányi Mária* IV. osztályu tanuló lépett az emelvényre s Pósa Lajosnak „A haza” című költeményét szavalta el érzéssel. Erre ismét a növendékek énekelték valóban elismerésre méltó szabadsággal a „Nemzeti-zászló” című nagyhatású darabot, mit *Rábely Etelka* IV. osztályu tanuló szavalata követett, ki meglepő szinezés és hangjelzéssel szavalta a „Vándor madár” ez. költeményt *Abránytól*. Ezek után a szép lefolyású ünnepély a „Szózat” elnevelésével s a közönség élénk tetszésnyilvánítása mellett véget ért. — Az iparostanonéz iskolában is megünnepelték f. hó 8-ikán a koronázás évfordulóját. A növendékek előtt a nap jelentőségét *Czikora István* elemi iskolai tanító szép szavakban méltatta.

**A püspök bérmautja.** *Dr. Ivánkovits* János roznai püspök f. hó 8-ikán Losoncra bérmaut. Fogadtatása fényes volt, s résztvettek azon Nógrádvármegye notabilitásai csaknem teljes számban; a püspök névű különségek tisztelegtek, fényes lakomák voltak, s az előkelő vendégek tiszteletére a katonai zenekar serenadót adott, szóval a megváltó püspök nőgrádi tartózkodása a vármegye illusztris közönségének valósággal kedves emlékű ünnepnapja volt. A bérmautás után a püspök Losoncra elutazott, s a gácsi esperesség egyházközségeibe folytatta bérmautját, melyen őt mindenütt lelkesedés és híveinek ragaszkodása kísérte.

**Gyászrovat.** Gyimesi és Gácsi gróf Forgách Gyula özvegye Forgách Erzsébet grófné 76 éves korában meghalt Bécsben. Holttestét volt tartózkodási helyére Kokovára szállították, hol a temetés folyó hó 10-én délután 4 órakor nagyrészt mellett ment végbe. A család sirboltban helyeztetett örök nyugalomra. Az elhunyt leánya Irma grófné és annak fia Villa Seeca Lajos báró gyászolja. A ravatalon számos koszorú pihent leányától, unokájától, az új földesur Dub családjától, *Dr. Zerner* Tivadartól stb. Nyugodjék békében!

**Esküvő.** *Bazilidesz* Barna füleki kir. járásbírósi jegyző folyó hó 11-én esküdt örök hűséget *Koreny* Jolánának, *Koreny* Gyula nyug. erdész szép és művelt leányának. A polgári házasságkötés után az egyházi áldást a fiatal párra *Glauf* Pál ág. ev. főesperes adta. Állandó boldogság kísérje frigyüket!

**Juniális.** A helybeli „Gizella” kisdudóvó intézet növendékei szokásos nyári mulatságukat f. hó 19-én tartják a Széchenyi-kertben 20 kros belépti-díj mellett. — Az apróságok az érdeklődő gyermekbarátokat s a szülőket társasjátékkal, verseléssel, dalokkal és táncszal fogják szórakoztatni.

**Hivatalos orvosi állások.** A megyei tisztí főorvosi állásra a pályázati határidő folyó hó 15-én lejárt. Ugy halljuk, hogy a tisztiorvosi állásra csupán négy pályázat adatott be: három megyebeli és egy erdélyi orvosé. Valószínű, hogy a főispán még e hónapban kinevezi az új vármegyei főorvost. — A kir. törvényszéki és fogházorvosi állásra szintén 15-éig lehetett pályázni. Ez állásokra 3 pályázó jelentkezett: egy erdélyi orvos mindkettőre, egy megyebeli a törvényszéki és egy szintén megyebeli a fogházorvosi állásra. A kinevezést az igazságügyminiszter a törvényszéki és kir. tábla véleményes felterjesztése után eszközli.

**Orvosok Csízen.** A borsodmegyei orvosgyógyászati egyesület tagjai folyó hó 18-án gyűlést tartanak a eszi fürdőben, hová őket a figyelmes igazgatóság meghívta. A szépen fejlődő s immár a külföldön is jó hírű gyógyfürdőben a szomszéd vármegye orvosai sok tanulságos dolgot fognak látni. A gyűlésen vendégként résztvesznek többen a megyebeli orvosgyógyászok s

vármegyei notabilitásai közül — A közgyűlés után a fürdőtelep étertermében bankott lesz.

**Az érettségi szóbeli vizsgálatok** a helybeli főgimnáziumban f. hó 21—24-ig tartanak. Mint kormányképviselő *Kenessey* Béla kotosvári főiskolai igazgató vesz részt azokon, elnökként pedig *Liszky* János rimabrézói ág. ev. lelkész, alesperes fog működni.

**Győztes vivő.** *Szakall* Kálmán honvéd főhadnagy, *Szakall* Vincze megyei árvászeki elnök derék fia részt vett a Bécsben tartott hadseregi vivő versenyen, s a kard és vitör-vívásban ugyancsak megállotta helyét. Mint halljuk, a jeles vivő a versenyen három ezüst és egy arany érmet nyert s ezenfelül elvitte a honvédelmi miniszter által felajánlott tiszteletdíjat: egy gyönyörű aranyozott ezüst serleget. — Gratulálunk a szép eredményhez!

**Főgimnáziumunknak az állammal kötött szerződését** ő Felsőge jóváhagyta, minek folytán az hat eredeti példányban aláírás és megerősítés céljából a két prot. felekezet főhatóságaihoz s a miniszteriumhoz felterjesztett. E szerződés értelmében gimnáziumunk az állampénztárból évi 16000 frt segélyt húz, s így évi költségvetése saját jövedelmeivel együtt 40.000 frtra rug. Ez összeg lehetővé tette azt, hogy a tanári fizetések rendezessenek s a tanintézet felszerelés tekintetében is a kor követelményeinek megfelelően. Tartozik az intézet 13 rendes tanárt tartani, kik közül hatot a miniszterium nevez ki, hatot a fentartó testület választ, a vallásügyi állást pedig a két prot. felekezet lelkészei töltik be. A tanári fizetések három csoportra oszlanak, a szolgálati évek szerint 1200—1400 és 1600 frt fizetéssel 250 frt lakbérrel és 100 frt ötéves pótlékkal. A szerződés a felekezetek autonóm jogait nem érinti. Ezzel egy rég vajdó kérdés nyert óhajtott megoldást s azt a reményt kelti fel mindnyájunkban, hogy az anyagilag megerősödött tanintézet ezután még fokozottabb mértékben fogja nemes hivatását betölteni, mert a szerződés nem csak a fizetések rendezéséről gondoskodik, hanem a tanítás eszközeiről is, úgy hogy pár év múlva a tanintézetnek mintaszerű berendezései lesznek. Most már nincs egyéb hátra, mint az, hogy mielőbb megfelelő tanépület emeltessek. Az eddig kivívott eredmények a mostani igazgató választmány nevéhez fűződnek s az érdemeket öregbítene az, ha az új tanintézet létrehozása is az ő buzgóságuk gyümölcse volna. A fizetés rendezés a fejlődésnek csak egyik fázisa volt, a másik az épület kérdése, melynek megoldása ép oly szükséges és fontos mint amaz.

**Esküvő** *Grosz Ilona*, *Grosz* Mór Léhi pusztai földbirtokbirtó szép és művelt leányát folyó hó 7-én vette nőül *Pollatsek* Rezső Balassa Gyarmaton. Zavartalan boldogság legyen osztályrészük!

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Dr. Richter* Aladár főgimnáziumi s képesített egyetemi magán tanárt — városunk szülöttét — a Magyar Nemzeti Múzeum növénytári osztályának örege nevezte ki.

**Halálozás.** *Husek* Ferenc helybeli cipész f. hó 13-án 63 éves korában elhunyt. Halálát gyermekei és széleskörű rokonság gyászolja. — Temetése folyó hó 14-ikén nagy részvét mellett ment végbe. — Nyugodjék békében!

**Jóváhagyott alapszabályok.** A belügyminiszter a „rimaszécsi polgárikör” és a „kokovai iparos olvasó- és társalgókör” alapszabályait a jóváhagyási záradékkal ellátta.

**Tanítók figyelmébe.** A földmívelésügyi m. kir. miniszter a tanítók gazdasági kiképzése céljából f. évi augusztus hónapban az adai, algyógyi, eszkóvári, hódmezővásárhelyi, jászberényi, kecskeméti, nagy-szentmiklósi, rimaszombati, pápai, szent-imrei, szabadkai és eszaki földművelés iskolákban 20—20, összesen 240 tanító részére 4 hetes gazdasági tanfolyamot rendez. A négy hetes tanfolyam tartamára minden felvett néptanító 50 forint általánosan részesül, a melyből egy az utiköltség, mint az ellátás, szóval minden költség fedezendő. A tanfolyamba csak tényleg alkalmazásban levő néptanítók vétetnek fel.

**A helybeli uszoda** f. hó 15-én a közönség használatára megnyitott. Most már csak állandó jó meleg időjárás kell ahhoz, hogy a víz felemelegedjék legalább 16—17 fokra, akkor aztán megindul a vándorlás az — uszoda felé!

**Tornavizsga.** A helybeli főgimnázium ifjúsága f. hó 12-ikén vasárnap délután nagy és díszes közönség előtt mutatta be a tornában tett előmenetelét. Zeneszóval vonultak ki szép rendben a vásártérre derék tanárunk *Michnay* Gyula vezetésével. Az elhelyezkedés után rendezvények kezdtek meg a vizsgát, majd ezután osztályonként sorakoztak a szertornázók s a korlátlan produkáltak szép mutatványokat. Volt osztályonként versenytűzés, magasugrás, távolugrás és súlydobás, majd a rud ugrásban, a fűles labdával bemutatott játékokban és fűzben gyönyörködött a mindvégig élénken érdeklődő közönség. A vizsgán megjelent az igazgató-választmány több tagja, s *Kubinyi* Aladár elnök is, s mintegy 30 díjat osztottak ki a legjobb tornászok, illetve a versenyzők között. Az ifjúság szép haladásáról és testi ügyességéről fényes tanúságot tett a négy óra hosszát tartó vizsgán, az elismerésből jelentékeny rész jutott *Michnay* Gyula jeles tornatánárnak is. — A versenyen a futás osztályonként s csoportokban történt. Nyertesek voltak: I. osztályból Szalay B. és Steiner J., Csizsár János és Ragályi Gy. II. osztályból Nagy Imre és Weisz Gyula, Knöpfler Károly és Palkovics Pál. III. osztályból Angyal István és Seres, Hörk Dezső és Kohn Béla. IV. osztályból Palkovics és Östreich Aladár. V—VIII. osztályból Szabó Lajos, Sztraka János és Genovszky Béla. — A magas ugrásnál nyertesek voltak: I. osztályból Okolicsányi Zoltán, 135 emel, II. osztályból: Varga Pál és Pósa Béla 145 emel. A felsőbb osztályokból: Kovács Gyula és Szabó Lajos 170 emel, Kovács László és Sztraka G. holt versenyben 160 cm. magas ugrással lettek nyertesek. A hosszú-ugrásban az alsóbb osztályokból: Palkovics Sándor 450 m. Danesek Gyula 445 m., Hörk Dezső 420 m.-el, az V—VIII. osztályokból Czentner József 550 m., Makkos Emánuel 530 m., Bulzás Péter 520 méterrel nyertek. A korlátlan való ügyes testtartás és tornázásért Czagyay István, Klimó György, Nagy László, Terhes Samu és Kemény Lajos kaptak díjakat. A rud-ugrásnál első György Károly, második Czentner József. Súlydobásnál első Kovács László, ki 875 és 9 m., összesen 1775 m.-re dobott jobb- és balkézrel; második:

Holles Béla 1645 m. dobással, harmadik Belicza András 1605 m. dobással. A versenyek szép rendben folytak le, s a közönség a kiválóbb tornászokat lelkesen megéljenzte. A vizsga végén az igazgató-választmány, mely egyszersmint jüryként működött, a nyerteseknek kiosztotta a díjakat, s ezután az ifjúság sorakozott s szép rendben hazavonult.

**Az idei őszi nagy gyakorlatra** — melyen a király is résztvesz — Szepesmegyében nagyban folynak az előkészületek. Az utakat rendbe hozzák, s a Lőcsén levő államépítészeti hivatalban annyira felszaporodott a munka, hogy a helybeli kir. államépítészeti hivatal egyik mérnökét: *Kohn* Ármint ideiglenesen segítségül a löcsői államépítészeti hivatalhoz rendelték ki.

**Újítás a városkertben.** A kert egyes növényeit u. m. eszerjéit, fűt a növény latin és magyar nevével ellátott táblákkal látták el. Üdvös ez, mert legalább a sétáló egy-egy nevezetesebb növény neveért nem lesz kénytelen a kertész felkerekedni. Hanem nem hagyhatjuk szó nélkül azt a művészi szőfaragást, melyet egyik-másik növény magyar nevével kifejtettek botanikusaink: p. u. *kánya bangita*, hát miért kánya és miért bangita, mikor az a labda-rózsának egy közönségesebb faja.

**Betöres.** Folyó hó 9-ikén virradóra a tiszlezei posta-táviróhivatalba valami műkedvelő betörő az ablakok rácsvasainak lefeszítése után behatolt, és a kézi pénztárban levő készpénzt, mintegy 12 frtot, elvitt. Az ott levő blyegeket érintetlenül hagyta. Bűnjelként csak a postamester tulajdonát képező, a fatartóból elemelt fejszét hagyta. A csendőrség csak hűlt helyét üti.

**Táncmulatság Nagy-Rőczén.** A nagy-rőzei polgárok, kereskedők és iparosok folyó évi június hó 19-én a városi fürdőkertben jótékony célú zártkörű táncmulatságot rendeznek. Belépti-díj személyenként 40 kr. kezdete 4 u 3 órakor. Felülfizetések közönséggel fogadtatnak. Este 8 órakor nagy tüzijáték.

**Meghívó.** A dobsinai m. kir. all. polgári iskolának a folyó tanévet bezáró vizsgálatai a következők sorrendben tartatnak meg: június 18-án, d. e. 8—12-ig róm. kath., az ág. hitv. ev., és az izraelita tanulók választási vizsgája, d. u. 2—5-ig a latin nyelvből vizsga. 20-án, d. e. 8—11-ig az I. o. vizsgája, d. u. 2—5-ig a II. o. vizsgája, 21-én d. e. 8—11-ig a III. o. vizsgája, d. u. 2—5-ig a IV. o. vizsgája, 22-én d. e. 8—11-ig a V. o. vizsgája, d. u. 2—5-ig a VI. o. vizsgája, d. u. 5—6-ig francia nyelvből vizsga. 23-án d. e. 8 órakor báladó istentisztelet a r. kath. és ág. hitv. ev. templomokban, d. e. 9 órakor a bizonyítványok kiosztása. 24. és 25-én a magántanulók írásbeli és szóbeli vizsgálatai.

**Előmunkálati engedély meghosszabbítása.** A kereskedelemügyi miniszter *Molnár* József földbirtokos rimaszombati lakosnak, a m. kir. államvasutak *Ajnácskő állomásától* Almágy, Alsó- és Felső Utas puszták, Zabar, Istenmező, Pétervásár és Bakta községek irányában a m. kir. államvasutak *Eger állomásáig*, továbbá a m. kir. államvasutak *Feléd állomásától* Simoni, Gesztete és Jeszte irányában *Péterfalúig*, esetleg *Zabariig* vezető helyi érdekű gőzmozdonyú vasutonalakra az 1897 évi május hó 29-én kelt rendeletével kiadott előmunkálati engedély érvényét a lejáratától számítandó további egy év tartamára meghosszabbította.

**Előfizetési felhívás.** *Fereny* Ödön, a „Felvidék” című hetilap felelős szerkesztője „*Nyár*” című alatt körülbelül 13 ivre menő terjedelemben 16 önálló elbeszélést tartalmazó kötetet boesát közzé augusztusban s erre előfizetést hirdet *Ivanszky* beszterezébányai könyvkereskedő. A legújabb divatu, csinos, elegáns kiállításban megjelenő munkának előfizetési ára: füze 1 frt 30 kr.; izléses, erős vászon diszkötésben 2 frt. A mű bolti ára magasabb lesz.

**Női kereskedelmi tanfolyam Miskolczon.** A miskolczi női kereskedelmi tanfolyamban való részvételre az érdekeltek f. évi július hó 4-éig a tanfolyam igazgatóságánál annál inkább jelentkezzenek, mivel a f. é. szeptemberben kezdődő új tanfolyam csak az esetre fog megtartatni, ha július hó 4-éig elegendő növendék jelentkezik.

**A miskolczi kereskedelmi és iparkamara** július hó 8-án *Radvány István* kir. tan. elnökle alatt ülést tartott, mely mely részvétét fejezte ki *Gaal* Ferenc szegedi kamarai elnök elhunytá felett. A szőlészeti kerületek új beosztása folytán Miskolcz megszűnő felügyelő székhely lenni, a folyamatban levő szőlőtelepítések érdekében kéri, hogy Miskolczon jövőben is legyen szőlészeti felügyelő. A Miskolczon tartandó sörárpavásár rendezésében részt vesz és erre bizottságot küldött ki. A kerületbeli gabona és liszt készletek összeírtattak, a készletek elenyészköz. A gabona forgalom gyors lebonyolítása érdekében felszólítottak a vállalatok, hogy szállítmányaik továbbítását ehhez képest eszközöljék. A kamara ellenzi azon törekvést, hogy vásárok vasárnapra engedélyeztessenek, mert a forgalom jelentős emelkedését ettől nem várja, de ellenzi szociálpolitikai indokokból is. Ugyancsak ellenzi, hogy a könyvkivonatok alapján indított kereskedelmi perreknél az eddigi bírói illetékesség megváltoztattassék és az adós bírósága legyen illetékes, mert e reform a forgalom nagy hátrányára szolgálna. Többrendbeli vásár ügyet is tárgyalt az ülés, melyek közül kiemeltük Hevesvármegye alispánjának azon dicséretes törekvését, hogy a felszaporodott vásárok értékét lehetőleg hasznosítsa, a kétnap tartott vásárokat egynapra kívánja korlátozni. Ezt a kamara melegen támogatja. Hasonlóképpen melegen támogatja a kereskedelmi utazók azon hózfias törekvését, hogy a magyar nyelv az üzleti életben terjesztessék. A keményseprők kongresszusának határozatait csak részben támogatja a kamara, mert olyanokat is kívánnak, melyek az iparszabadságot s a jogos versenyt kizárnak akarják. A forgalmi és ipari viszonyok fejlesztése érdekében az illetékes miniszteriumtól kéri a kamara, hogy Miskolczon gőzgépkészítő és kazán fűtő tanfolyam létesítessék, továbbá Gyöngyösön, hol már is elég előfizető jelentkezett, közhasználatu telefont rendezzenek be, nemkülömben, hogy Tisza-Füred vasut állomáson hidmérleg állíttassék fel, végül, hogy a miskolczi cipészek szövetségére az állam anyagi támogatásában részesítessék.

**Tessék főzni tanulni.** Ezt a címet lehetne adni annak a bájos kánpal, mely az „Ország-Világ” című hetilap e heti számának egyik belső oldalát díszíti. Tizennégy kedves mosolygó leányarez hirdeti a merész szót, hogy a mai korban, a mikor a lányok ezen nem

nekik való dologgal foglalkoznak, jó lesz ha másért nem, jövendő családi boldogságuk érdekében a főzés tudományával is megismerkedni. Erre a célra egy külön iskola is van Budapesten: a háztartási iskola, a melynek elnöke báró Dániel Ernőné. A lányok között az olvasó az ő arcképét is megtalálhatja. Az „Ország-Világ” különben a főzni tanuló leányokat most be fogja mutatni képből és írásban s azért is előkelő szépirodalmi hetilapunknak erre a számaira előre is felhívjuk olvasóink figyelmét. Az „Ország-Világ” e heti száma más tekintetben is rendkívül érdekes. Egyik képe a most leleplezett Garay szobrot mutatja be. Egyik másik képén a mi turistáink legújabb büszkesége a mult héten felavatott Eötvös Loránt menedékház látható. S emellett még legszebb magyar nóták ezimen zeneirodalmunk két legújabb darabját is közli, úgy hogy a zongora hívei kettős örömmel forgathatják ezt a számot. Most a félév elején olvasóinknak kedvesebb, szórakoztatóbb lapot az „Ország-Világ”-nál nem is ajánlhatunk. Előfizetési ára negyedévre 2 forint. Az előfizetők karácsonyra díszes kiállítású almanacht kapnak. A kiadóhivatal, a mely Hold-utca 7. szám alatt van, minden érdeklődőnek ingyen küld mutatványszámot.

**Csendes évek.** Törökök dulása, a németek garázdalkodása és a kuruczvilág ezertféle izgalmai végkép kimerítették az országot. — A forrongások, a küzdelmek idejére esőndes évek következtek. Az egész nemzetre valami mélyeséges letargia borult, olyan volt, mint a fáradságtól összerogyott ember, kinek tagjai elzsibbadnak és a kinek szemére nehéz, kábító álmot nehezedik. Dermetségéből csak egyszer rezzen fel az ország, midőn a Pero-féle parasztlázadás tör ki, mint a vihar alól elápatandó tűz, hogy egy két lobogás után újra elhamvadjon, mert a szegény parasztnépnek újra fegyvert ad kezébe az elkeseredés, újra erőszakkal próbálja magáról lerázni a szörnyű terheket, melyeket urai, a nemesek, raknak kíméletlenül vállára. A birtok a főnemesség kezében halmozódik össze, a 600 ezer holdas uradalom nem tartozik a ritkaságok közé, de az agót, a hadisegélyt a paraszt fizeti. Es mindezek fejében nem kívánna az ő együgyűségében egyebet, mint egy kis földet, melyről elmondhassa hogy az övé, hogy tudja: miért fárads, miért gyöttrődik. Ez a vágy az, melyet a lázító veszedelmes tüzzé szítanak benne, ez a vágy az, mely a lazadások alkalmával vaddá, kegyetlenné teszi és ez a vágy az, melyért aztán akasztással, kerékbe töréssel bűnhődnek. Így történt ez a Pero-féle lázadás után is. A nemesség nem okult most sem, mint nem okult 1437-ben és 1514-ben. Akasztófaival és kerékbe töréssel akarta meggyógyítani ama sebeket, melyeknek fájdalmát csak egy kis méltányosság és engedékenység csillapíthatta volna. A „csendes éveknek”, a jelzett lázadásnak ez érdekes történetével, továbbá Maria-Teréziának a nép érdekében tett intézkedéseivel foglalkozik Benedek Elek, a „Magyar nép multja és jelene” című pazar díszes kiállítás hatalmas munkájának ép most megjelent 13-ik és 14-ik füzeté, melyek mindegyike méltán sorakozik az előbbiekhöz, minthogy úgy az előadás módja, mint a tősgyökeres magyaros stílus és történeti alaposág tekintetében a legszigorúbb kritika igényeit is felülmúlják. Az Athenaeum kiadásában megjelent munka egy-egy füzeté 30 krajczárért kapható.

## Hivatalos közlemények.

A rimaszombati kir. törvényszék elnökétől.

### Pályázati hirdetmény.

A vezetésem alatti kir. törvényszéknel berendelés folytán üresedésbe jött s szabályszerű illetményekkel javadalmazott jegyzői és a helyett esetleg betöltendő aljegyzői állásra a nagyméltósága m. kir. igazságügyminiszter ur május hó 17-én 1899. I. M. E. szám alatt kelt rendelete alapján ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy életkorukat, elméleti képzettségüket, nyelvismereteiket, eddigi alkalmaztatásukat és hadkötelezettségi viszonyaikat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket a bírói ügyv. szabályok 5. §-ának megfelelően ezen hirdetménynek a „Budapesti Közlöny” hivatalos lapban való harmadszori megjelenésétől számított két (2) hét alatt annál bizonyosabban nyújtsák be, mert az elkészen, vagy nem szabályszerű uton érkezett kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Rimaszombat, 1898. évi május hó 25-én.

**Kubinyi Aladár,** kir. tszéki elnök.

Felelős szerkesztő: LUKÁCS GÉZA.

## Nyiltér\*)

„**Curiosum**”. E ezimen foglalkozik a „Gömöri Hírlap” f. év június hó 12-ik száma egy általam irt cikkkel és személyemmel. E cikknek tárgyhöz nincs mit szólnom, mert már letárgyaltam; a módorához meg nincs szavam azért, mert minden „illetés” aszerint mérlegelendő: *honnan s kitől származik*. Minthogy itt sem a lapnak, sem a cikkheznek nincs mit reszkírozni, — nekem pedig van: — nem vagyunk egyenlő ellenfelek. Azért csak folytassa a gyakorolt irányt; emelkedjék a revolver-zsurnalisztikában minél magasabbra; működjék tovább is diadalra a jó izlésnek s dícsőségére a szabad sajtónak! — Ezzel egyszerismindenkorra végeztem.

Kathona Géza.

## Nyilt levél.

Főtisztelendő **Ratkócszky Pál** kir. kath. főgymnasiumi igazgató s tekintetes **Komoróczy Miklós** kath. főgymn. tornatanár urakhoz.

Szalmárt és Rozsnyó.

A „Gömör-Kishont” 22. számában „Tanulók mérkőzése” cím alatt egy rövidke referada van, (nem én irtam), mely a mi szatmári szereplésünkről szól s abban rövideden az ok van feltüntetve, a miért a versenyről visszalejtünk, tájékoztatásul a mi rimaszombati közönségünknek

Engedje meg tekintetes Szerkesztő ur, hogy erre a referádára megjelent „Sajó Vidék” című lapban közölt nyilt levélre felelhessek, s az abban írottakat saját értékükre szállíthassam le.

\*) É rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nekem egyáltalán nem volt szándékom hírlapi polemikába becsátkozni főtisztelendő **Ratkócszky Pál** igazgató urral; vele, s általában a szatmári tornaversenyben észlelt szabálytalan dolgokról a szaklapokban bővebben foglalkoztam. (L. „Herkules” 11. sz.). De miután Főtisztelendőség **Komoróczy** urhoz nyilt levelet intézett, s állításait vele erősítgeti; kénytelen vagyok én is mindkettőjükkel itt is bővebben foglalkozni, annyival is inkább, mert nem vártam **Komoróczy** urtól, hogy velem szemben, ki mindig a legjobb akarója voltam, a valóságuk nem egészen megfelelő dolgokat erősítgessen. S különösen nekünk tűnik fel nekem, hogy még csak a 6. sz. lapjában rimaszombatiakról is dicsérelőleg nyilatkozik s már a következő számban ellenök fordul.

Én nem akarok megemlékezni arról, hogy volt tavaly egy intézet, melynek növendékei kárpótlásul 2 drb 10 frankos aranyat kaptak szegényebb sorsu tanulók jutalmazására s azok már utközben fület nyertek, s arany éremmé váltak; nem akarom azt sem említeni, hogy e bizonyos átváltozott frankosok a szatmári versenyen is mint arany érme szerepeltek. Azt sem merem jósolni, hogy ez intézet növendékei a házi versenyeken nyert tárgyakat is (tintatartó, körző, könyv stb.) mint érmekeket fogják mellükön hordani. Szóval más intézet dolgaiba nem akarok avatkozni. Rosszul esik tehát, ha különösen megyebeli intézet, nem tudom mi okból, ellenem fordul.

Engedjen meg Főtisztelendőség, hogy annak bebizonyítására, hogy a versenyszabályokhoz értek, csak annyit említek fel magamról: hogy három ízben magam rendeztem a kritika szerint is sikeres 3 országos tornaversenyt. Ezek után rátérek Főtisztelendőség nyilt levelére.

Főtisztelendőség azzal kezdi levelét, hogy szabályellenesen viselkedtem. Ez a pont igaz, mert nem szabad lett volna heveskednem a versenybírók elnökével szemben. Sajnálom, hogy megtörtént. De ki ne heveskednék akkor, a midőn növendékeit kellőleg előkészítvén e versenyre, épen a hibás rendezés s tapasztalatlan kezékre való bizás miatt, e törekvésünk kárba vészett. Én, ha jól emlékszik Igazgató ur, az előterkezetlen figyelmeztettem s a bizottság nevében kértem is Erdélyi kollégáinkat, hogy e hiányokon — különösen a távolugrásnál — a mennyire lehet, segítsen, s mikor kiértünk a verseny helyére, akkor láttuk, hogy daczára ezen felkérésünknek, illetve megállapodásunknak, Erdélyi ur eleget még sem tett. A kötelen való függeszkeedésben a 2-nak felért tanulókat 4-ik helyre szorították, s jön a sulydobás, ott, daczára, hogy nekem volt igazam, növendékeimmet épen az Elnök, tehát Főtisztelendőség, a kit e téren szakembernek nem ismerhetek el, disqualificálni akarja. Mondom, ezeket látva, ki ne heveskedett volna? De menjünk sorrendjén.

Főtisztelendőség levelében ezítálja a sulydobásra vonatkozó versenyszabályt is, a mely azt mondja: *ha a dobásnál a másik kezét is használná*, dobása érvénytelen. Ez úgy van, csak hogy az nines mondvá, hogy a dobás előtt mit csinálhat. — A dobás előtt, ha 3 keze is van, mindegyiket használhatja; — fő az, hogy a *dobás pillanatában a golyó egy kézzel hajíttassék el*. Ez kéznek az erőpróbája lévén, csupán *lábbal* nem szabad rohamot venni, s azért áll a versenyszabálynál az, hogy a deszkáról való lelépés disqualificálja a dobást. Már pedig a szatmári versenyző **Szimon** nevezetű, lábbal vette a rohamot, ugrált a deszkán s le is lépett, s még sem disqualificáltatott.

Az sem áll, hogy én az előterkezetlen a sulydobás szabályainak módosítását követeltem volna. Erre vonatkozólag ennyit mondtam:

E versenyemnél vigyáznunk kell, hogy egyesek lábbal ne vegyék a rohamot. Tekintve azt, hogy a sulydobást különféleképpen gyakorolják, fődolog, a mire ügyeljünk, az legyen, hogy a golyó a dobás pillanatában egy kézben legyen s a dobó az ugródeszkáról le ne lépjen. Hogy a dobó a dobás előtt milyen lendületet vesz, vagy hogy löki vagy dobja-e a golyót, ki-ki tetszésére bizassék. Csupán éppen ismét az én ajánlatomra vetetett az el, hogy a dobás előtt *egyszerre két kézzel* ne lóbálja a golyót, megnehezítvén ez által megfigyelni azt a pillanatot, mikor a golyó elhajíttatik, hogy vajjon egy kézzel avagy két kézzel hajíttatott el az.

Az egyik versenybíró, névszerint **D'Ouvenau Gyula** körmezbányai tornatanár ur, mint a ki több versenyenél szerepelt mint versenybíró, tehát tapasztalt szakember, daczára annak, hogy az előterkezetlen nem is volt jelen, nekem adott igazat. Nem áll az, hogy Főtisztelendőség 40 lépésnyire állt volna a sulydobás színhelyétől, mert Ön közeliben tartózkodott. Jóllehet, mint érdekelt félnek, de meg mint a versenybírók elnökének a jury páholyban kellett volna lennie; s akkor talán megtörtént volna az is, hogy e versenyenél előforduló szabálytalanúságokért Főtisztelendőségnek, mint elnöknek, óvásomat bejelenttem volna. Az sem áll, hogy a lármát én kezdtem volna el, de Főtisztelendőség volt az, s midőn kijelentette — mert erélyesebben tiltakoztam az elnök ezen szabálytalan eljárása ellen — hogy ha ezrekbe kerül is, megmutatja, hogy a rimaszombatiak nem visznek díjat; természetesen ott hagytam a versenyt.

De nem áll az sem, hogy növendékeim csinálták volna a lármát. Az én növendékeim közül alig volt ott négy, de a marosvásárhelyiek voltak azok, kik — mert dobójukat szintén szabálytalanul disqualificáltak — érthető okokból békétlenkedtek.

Ennyit tartottam észszerűnek a teljes igazság feltüntetése céljából előhozni, kijelentvén azt, hogy bármennyit nyilt levelezzenek is az urak, én azokra többé reflectálni nem fogok.

S miután én az angol mód szerinti dobásnak — Főtisztelendőség szerint is — végtelenül barátja vagyok, ismét angol mondással okadatolom e visszavonulásumat: „Time is money.”

Még csak **Komoróczy** ur azon bátorságán esudálkozom, hogy megbízatás nélkül 14 intézet nevében ír, s a sikeres versenyért melegegedését nyilvánítja, holott azok az intézetek, a melyek többször voltak versenyeken s melyeknek élén igazi szakember áll, teljes igazsággal azt mondhatják, hogy ilyen tapasztalatlansággal s részrehajlósággal rendezett tornaversenyen, mint a milyen a szatmári volt, nem igen voltak.

Hosszadalmaságotért Szerkesztő ur elnézését kérve, maradtam teljes tisztelettel

Rimaszombat, 1898. június hó 14-én.

**Michnay Gyula,** tornatanár.

**Menyaszonnyruha-selyem 65 krtól 14 frt 65 krig** méterenként, — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szővés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztóknak postabér és vámentesen valamint házhöz szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek, Henneberg G. selyemgyárai** (es. és kir. udvari udvari szállító) **Zürichben.** — Magyar levelezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Fodor Ágostonné, szül. Abaffy Máriának **Feled községében** fekvő, 4 cat. hold belsőségből, 147 cat. hold szántó földből, 50 cat. hold rétből és 15 cat. hold legelőből álló birtoka lakházzal, gazdasági épületekkel, őszi és tavaszi vetéssel **1899-ik év április hó 24-től**

## haszonbérbe kiadó.

A birtokhoz tartozó 232 cat. hold, most tilalom alatt lévő kivágott erdő, pár év multán legelőül szinte bérbe fog adatni. A birtok cat. tiszta jövedelme 1305 frt, földadója 332 frt 92 kr.

További felvilágosítást ad **Kubinyi Aladár Rimaszombatban.**

2808/Polg. 1898 sz. — **Bazilidesz Gusztáv Jolsva városa polgármesterének kérénye** a jolsvai határbeli föld és rét birtokok tagosítási munkálatainak hitelesítése iránt

### Végzés.

Ezen kérvény tartalma szerint elkészített kihatási munkálatok felett az érdekelt meghallgatására, a netáni felszólamlások elintézésére és a munkálat meghitelesítésére határidőül **1898. június hó 30-ik** (esetleg következő napjainak) *délelőtti 9 óráját Jolsva városa házához* kitézőm és ahhoz az összes birtokosokat — és pedig az ismeretlen tartózkodásukat *Institúrisz Endre* rimaszombati ügyvéd s ügygondnok által és a „Gömör-Kishont” helyi lapban is kétszer közzé teendő ezen végzéssel, valamint *Fischer Károly* munkálkodó mérnököt megidézem, hitelesítő mérnökül pedig *Juraskó Jakab* államépítészeti főmérnököt meghívom.

Rimaszombat, kir. törvényszék, 1898. évi június hó 8 án.

**Tomcsányi,** eljáró kir. tszéki bíró.

## Teke asztal.

Egy kitűnő karban levő tekeasztal, hozzátartozó golyók és dákokkal vagy a nélkül jutányos áron azonnal eladó. — Megtekinthető **Gömöri Ede** kávéházában, hol az ára is megtudható.

## Póthirdetmény.

2037—2041. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint **Szikora Jánosné Babarik Zsuzsanna** fazekas-zsaluzsányi lakos végrehajtónak **özv. Baksa Mártonné** szül. Babarik Katalin ugysis mint kiskoru gyermekei **Baksa János** és **András** és nagykoru **Baksa Márton** és **Pál** fazekas-zsaluzsányi lakos végrehajtást szenvedettek ellen 160 forint és jár. iránti végrehajtási ügyében 5029/898. sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben a f.-zsaluzsányi 12. sz. tjkvben A) 1—2. sor 166., 167., 168., 223., 224. és 231. hrszám alatt felvett malom- és koresmabirtokból a B) 216—219. sz. alatti Baksa Márton, Baksa Pál, Baksa János kiskoru és Baksa András kiskoru birtokilletőségére, vagyis a B) 122. sz. alatti bejegyzés szerint 2151/2—16/192-ed részre, az 50 forint a fazekas-zsaluzsányi 45. sz. tjkvben A) 4. sor. 801. és 802. hrszám alatt felvett és Baksa Márton, Pál, kiskoru Baksa János és András tulajdonául felvett ingatlanra 265 forint, a f.-zsaluzsányi 172. számú tjkvben A) I. 1. sor. 800/b. hrszám alatt özv. Baksa Mártonné tulajdonául felvett ingatlanra 265 frt, a f.-zsaluzsányi 106. sz. tjkvben A) 1. sor 347. hrsz. alatt felvett ingatlanból özv. Baksa Mártonné jutalékára, vagyis az egész egyharmad részére 10 frt, a f.-zsaluzsányi 97/f. I. sz. tjkvben felerészben özv. Baksa Mártonné szül. Babarik Katalin és felerészben Baksa Márton, Pál és kiskoru Baksa János és András tulajdonául felvett 234., 235. és 236/a hrszám és 58 népsorszámu ház és beltelekre a 951 forint és végre ugyanazeknek a válykói 47. számú tjkvben A) 1. sor 123/c és 124/c hrsz. alatt felvett ingatlanokra a 280 frt kikiáltási árban a fazekas-zsaluzsányi ingatlanokra néve az **1898. június hó 30-ik** napjának délelőtti 10 órája és a válykói ingatlanokra a Válykón ugyanaz nap délutáni 3 órájára kitézőt árverés az 1881. évi LX t.-cz. 167. §-a alapján a legújabb Kojnok Ferve János 160 frt és jár. Kojnok János 64 frt 25 kr, ifju Talán Mihályné 300 frt, özv. Stótniczky szül. Roszjár Judit 166 frt tőkekövetelés és járuléka követelés kiegyenlítése végett megtartatni fog. — Rimaszombati kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság, 1898. május 9. — **Vozáry,** kir. tszéki bíró.

## Póthirdetmény.

2037—2041. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi miszerint **Szikora Jánosné Babarik Zsuzsanna** fazekas-zsaluzsányi lakos végrehajtónak **özv. Baksa Mártonné** szül. **Babarik Katalin** ugysis mint kiskoru gyermekei **Baksa János** és **András** és nagykoru **Baksa Márton** és **Pál** fazekas-zsaluzsányi lakos végrehajtást

szenvedettek elleni 160 frt és jár. iránti végrehajtási ügyében 5029/1898. sz. alatt kibocsátott árverési hirdetményben a fazekas-zsaluzsányi 12. sz. tjkönyvben A 1—3 sor 166., 167., 168., 223., 224. és 231. hrsz. alatt felvett malom és koresma birtokból a B. 216—219. alatti Baksa Márton, Baksa Pál, Baksa János kiskoru és Baksa András kiskoru birtok illetőségére vagyis a B. 122. szám alatti bejegyzés szerint 2151/2—16/192-ed részre az 50 frt a fazekas-zsaluzsányi 45. sz. tjkönyvben A. 4. sor 801. és 802. hrsz. a felvett és Baksa Márton, Pál, kiskoru Baksa János és András tulajdonánál felvett ingatlanra 265 frt fazekas-zsaluzsányi 172. sz. tjkönyvben A. 1. sor 800/b. hrsz. alatt özv. Baksa Mártonné tulajdonánál felvett ingatlanra 265 frt, a fazekas-zsaluzsányi 106. sz. tjkönyvben A. 1. sor 347. hrsz. alatt felvett ingatlanból özv. Baksa Mártonné jutalékára, vagyis az egész egy harmad részére 10 frt, a fazekas-zsaluzsányi 97/f. I. számú tjkönyvben felerészben özv. Baksa Mártonné szül. Babarik Katalin és felerészben Baksa Márton, Pál és kiskoru Baksa János és András tulajdonánál felvett 234., 235. és 236/a. hrsz. és 58. népsorszámu ház és beltelekre a 951 frt és végre ugyanezeknek a válykói 47. sz. tjkönyvben A. 1. sor 123/e. és 124/c. hrsz. alatt felvett ingatlanaira a 280 frt kikiáltási árban a fazekas-zsaluzsányi ingatlanokra nézve az **1898. június hó 30-ik** napjának délelőtti 10 órája és a válykói ingatlanra a Válykón ugyanaz nap délutáni 3 órájára kitűzött árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján a legifjabb Kojnok Ferove Jánosné 160 frt és jár., Kojnok János 64 frt 25 kr., ifju Talán Mihályné 300 frt, özv. Stótniczky szül. Roszjár Judit 166 frt tőke követelés és jár. kiegyenlítése végett megtartatni fog. — Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 1898. május 9.

Vozáry, kir. törvszéki bíró.

## Póthirdetmény.

2037—2041. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint **Szikora Jánosné Babarik Zsuzsanna** fazekas-zsaluzsányi lakos végrehajthatónak özv. **Baksa Mártonné** szül. Babarik Katalin ugyis mint kiskoru gyermekei **Baksa János** és **András** és nagykoru **Baksa Márton** és **Pál** fazekas-zsaluzsányi lakos végrehajtást szenvedettek elleni 160 frt és jár. iránti végrehajtási ügyében 5029/898. sz. a kibocsátott árverési hirdetményben a fazekas-zsaluzsányi 12. sz. tjkönyvben A. 1—3 sor 166., 167., 168., 223., 224. és 231. hrsz. alatt felvett malom és koresma birtokból a B. 216—219. alatti Baksa Márton, Baksa Pál, Baksa János kiskoru és Baksa András kiskoru birtokilletőségére vagyis a B. 122. alatti bejegyzés szerint 2151/2—16/192-ed részre az 50 frt a fazekas-zsaluzsányi 45. sz. tjkönyvben A. 4. sor 801. és 802. hrsz. a felvett és Baksa Márton, Pál kiskoru Baksa János és András tulajdonánál felvett ingatlanra 265 frt, a fazekas-zsaluzsányi 172. sz. tjkönyvben A. 1. sor 800/b. hrsz. alatt özv. Baksa Mártonné tulajdonánál felvett ingatlanra 265 frt, a fazekas-zsaluzsányi 106. sz. tjkönyvben A. 1. sor 347. hrsz. a felvett ingatlanból özv. Baksa Mártonné jutalékára vagyis az egész egyharmad részére 10 frt, a fazekas-zsaluzsányi 97/f. I. sz. tjkönyvben felerészben özv. Baksa Mártonné Babarik Katalin és felerészben Baksa Márton, Pál és kiskoru Baksa János és András tulajdonánál felvett 234., 235. és 236/a. hrsz. és 58. népsor sz. ház és beltelekre a 951 frt és végre ugyanezeknek a válykói 47. sz. tjkönyvben A. 1. sor 123/e. és 124/c. hrsz. a felvett ingatlanokra a 280 frt kikiáltási árban a fazekas-zsaluzsányi ingatlanokra nézve az **1898. június hó 30-ik** napjának délelőtti 10 órája és a válykói ingatlanokra a Válykón ugyanaz nap délutáni 3 órájára kitűzött árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján a legifjabb Kojnok Ferove Jánosné 160 frt és jár. Kojnok János 64 frt 25 kr. ifju Talán Mihályné 300 frt, özv. Stótniczky szül. Roszjár Judit 166 frt tőkekövetelés és jár. követelése kiegyenlítése végett megtartatni fog. — Rimaszombati királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1898. május 9-én.

Vozáry, kir. tszéki bíró.

## Póthirdetmény.

2037—2041. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint **Szikora Jánosné Babarik Zsuzsanna** fazekas-zsaluzsányi lakos végrehajthatónak özv. **Baksa Mártonné** szül. Babarik Katalin ugyis, mint kiskoru gyermekei **Baksa János** és **András** és nagykoru **Baksa Márton** és **Pál** fazekas-zsaluzsányi lakos végrehajtást szenvedettek elleni 160 forint és jár. iránti végrehajtási ügyében 5029/898. sz. a kibocsátott árverési hirdetményben a fazekas-zsaluzsányi 12. sz. tjkönyvben A) 1—2. sor. 166., 167., 168., 223., 224. és 231. hrsz. alatt felvett malom- és koresmabirtokból a B) 216—219. szám alatti Baksa Márton, Baksa Pál, Baksa János kiskoru és Baksa András kiskoru birtokilletőségére, vagyis a B) 122. sz. alatti bejegyzés szerint 2151/2—16/192-ed részre az 50 frt a fazekas-zsaluzsányi 45. sz. tjkönyvben A) 4. sor 801. és 802. hrsz. a felvett és Baksa Márton, Pál kiskoru Baksa János és András tulajdonánál felvett ingatlanra 265 forint, a f.-zsaluzsányi 172. számú tjkönyvben A) I. 1. sor 800/b. hrsz. alatt özv. Baksa Mártonné tulajdonánál felvett ingatlanra 265 frt, a f.-zsaluzsányi 106. sz. tjkönyvben A) I. 1. sor 347. hrsz. alatt felvett ingatlanból özv. Baksa Mártonné jutalékára, vagyis az egész egyharmad részére 10 frt, a f.-zsaluzsányi 97/f. I. sz. tjkönyvben felerészben özv. Baksa Mártonné Babarik Katalin és felerészben Baksa Márton, Pál és kiskoru Baksa János és András tulajdonánál felvett 234., 235. és 236/a. hrsz. és 58. népsorszámu ház és beltelekre a 951 frt és végre ugyanezeknek a válykói 47. sz. tjkönyvben A) I. 1. sor. 123/e. és 124/c. hrsz. alatt felvett ingatlanokra a 280 forint kikiáltási árban, a f.-zsaluzsányi ingatlanokra nézve az **1898. június 30-ik** napjának délelőtti 10 órája és a válykói ingatlanokra a Válykón ugyanaz nap délutáni 3 órájára kitűzött árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján a legifjabb Kojnok Ferove Jánosné 160 frt és jár. Kojnok János 64 frt 25 kr., ifju Talán Mihályné 300 frt özv. Stótniczky szül. Roszjár Judit 166 frt tőkekövetelés és járuléka követelése kiegyenlítése végett megtartatni fog. — Rimaszombati kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság 1898. május 9-én. — Vozáry, kir. tszéki bíró.

## Hirdetmény.

52. sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. t.-czikk 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszék 1898. évi 1216./p. számú végzése következtében **Dr. Cziner Miksa** ügyvéd által képviselt **Bokor Simon** dobócezái lakos felperes javára **Szobor János** putnoki lakos alperes ellen 515 frt s jár. erejéig 1898. évi márczius hó 3-án fogatnosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 408 frt 55 krra becsült különféle rövid áruk szobabeli bútorok, egy szekér s egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tornallyai kir. járásbírósnak 1096/1898. számú végzése folytán 515 frt tőkekövetelés, ennek 1898. évi február hó 10-ik napjától járó 6% kamatai, eddig összesen 57 frt 82 krrban bíróilag már megállapított költségek erejéig Putnok községben alperes lakásán leendő eszközésére **1898. évi június hó 21-ik** napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az ériettelt ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Tornallyán, 1898. évi június hó 6.

Záborszky Sándor, kir. bir. végrehajtó.

## Hirdetmény.

1576. szám. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Urbanecz Magdolna** végrehajthatónak **Dombi Lajos** és neje **Bohó Szabina** végrehajtást szenvedő elleni 55 frt tőke s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. t.-cz. 144. §-a a következő §§-ai értelmében a rimaszombati királyi törvényszék területén levő Rimaszombat városban fekvő s a rimaszombati 177. sz. tjkönyvben A) 1. sor 1166/2. hrsz. és a rimaszombati 604. sz. tjkönyvben A) 1. sor 1114. hrsz. alatt felvett és Dombi Lajos és neje Bohó Szabina tulajdonát képező ingatlanra és pedig az 1162/2. hrsz. számú ingatlan 800 frt, az 1114. hrsz. számú ingatlan 670 frt 20 kr. kikiáltási árban elrendelte, annak megtartására határnapul **1898. évi július hó 27-ik** napjának d. e. 10 óráját a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségébe tűzte ki, mely alkalommal a kérdéses ingatlanok a becsáron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át azaz 80 frt — kr. és 67 frt — kr. készpénzben, vagy az 1882. évi 60. t.-cz. 42. §-ban jelzett és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Rimaszombat, 1898. évi április hó 30-án.

Vozáry, kir. tszéki bíró.

## Póthirdetmény.

1839. szám — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint **Babarik Zsuzsannának** özv. **Baksa Mártonné** kisk. **Baksa János, András** és nagykoru **Baksa Pál** és **Baksa Márton** fazekas-zsaluzsányi lakosok elleni 160 frt és jár. iránti végrehajtási ügyében az 5029/897. számú árverési hirdetményben a válykói 47. sz. tjkönyvben 1/3-ad részben özv. Baksa Mártonné, Babarik Katalin, 1/3-ad részben Baksa Márton, Baksa Pál és kisk. Baksa János és Baksa András nevében jegyzett A. 1. sor 123/e. és 124/c. hrsz. számú ingatlanra a 280 frt kikiáltási árban a Válykón az **1898. évi június 30-án** délután 3 órájára kitűzött árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján legifjabb Kojnok ferove Jánosné Baksa Julianna érdekében is 160 frt tőkekövetelése és járuléka kielégítése végett megtartatni fog.

Rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1898. május hó 7-én.

Vozáry, kir. tszéki bíró.

A magyar ált. kőszénbánya részvény-társulat  
Budapest, V., Erzsébet-tér 19.

## A cséplési idény

alkalmából különös figyelmébe ajánlja a t. cz. gazdaközönségnek, valamint gőzmalmoknak, szeszgyáraknak, téglá- és mészégetőknek és egyéb iparvállalatoknak, **kazánfűtéshez** kiválóan alkalmas

## akna-, cséplési (koczká) és darados-szenét

királdi és sajszentpéteri bányáiból, legjutányosabb áron, egész kocsi rakományokban, minden állomásra szállítva.

Ajánlattal és egyéb felvilágosítással készséggel szolgál a

„MAGYAR ÁLTALÁNOS KŐSZÉNÁNYA-RÉSZVÉNYTÁRSULAT“

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 19.

vagy annak képviselője: 2—3

NEUMANN ADOLF ur Miskolcz.

## Póthirdetmény.

2037—2041. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi miszerint **Szikora Jánosné Babarik Zsuzsanna** fazekas-zsaluzsányi lakos végrehajthatónak özv. **Baksa Mártonné** szül. Babarik Katalin ugy is mint kiskoru gyermekei **Baksa János** és **András**, nagykoru **Baksa Márton** és **Pál** fazekas-zsaluzsányi lakos végrehajtást szenvedettek elleni 160 frt s jár. iránti végrehajtási ügyében 5029/1898. sz. a kibocsátott árverési hirdetményben a fazekas-zsaluzsányi 12. sz. tjkönyvben A. 1—3 sor 166., 167., 168., 223., 224. és 231. hrsz. alatt felvett malom és koresma birtokból a B. 216—219. sz. alatti Baksa Márton, Baksa Pál, Baksa János kiskoru és Baksa András kiskoru birtok illetőségére vagyis a B. 122. sz. alatti bejegyzés szerint 2151/2—16/192-ed részre az 50 frt, a fazekas-zsaluzsányi 45. sz. tjkönyvben A. 4. sor 801. és 802. hrsz. a felvett és Baksa Márton, Pál, kiskoru Baksa János és András tulajdonánál felvett ingatlanra 265 frt, a fazekas-zsaluzsányi 172. sz. tjkönyvben A. 1. sor 800/b. hrsz. alatt özv. Baksa Mártonné tulajdonánál felvett ingatlanra 265 frt, a fazekas-zsaluzsányi 106. számú tjkönyvben A. 1. sor 347. hrsz. a felvett ingatlanból özv. Baksa Mártonné jutalékára, vagyis az egész egy harmad részére 10 frt, a fazekas-zsaluzsányi 97/f. I. sz. tjkönyvben fele részben özv. Baksa Mártonné szül. Babarik Katalin és felerészben Baksa Márton, Pál és kiskoru Baksa János és András tulajdonánál felvett 234., 235. és 236/a. hrsz. és 58. népsor számu ház és beltelekre a 951 frt és végre ugyanezeknek a válykói 47. sz. tjkönyvben A. 1. sor 123/e. és 124/b. hrsz. a felvett ingatlanokra a 280 frt kikiáltási árban a fazekas-zsaluzsányi ingatlanokra nézve az **1898. június hó 30-ik** napjának délelőtti 10 órája és a válykói ingatlanokra a Válykón ugyanaz nap délután 3 órájára kitűzött árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján a legifjabb Kojnok Ferove Jánosné 160 frt és jár. Kojnok János 64 frt 25 kr., ifju Talán Mihályné 300 frt, özv. Stótniczky szül. Roszjár Judit 166 frt tőke követelés és jár. követelése kiegyenlítése végett megtartatni fog.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 1898. május 9-én.

Vozáry, kir. törvszéki bíró.

## KOHN ALBERT fakeskedő Rimaszombat.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint nagy és igen **előnyös** bevásárlásaim folytán raktáram **túl lett halmozva faanyagokkal** és ennek folytán az eddigi áraitam **jóval olcsóbbra leszállítottam**, miről nalam a tisztelt vevőközönség bármikor **meggyőződhet**.

Egyszermind a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom, hogy nalam mindenkor gazdasági gépek, eredeti Gubicz-ekék, kátrány-lemezek, zsaluzsányi eserép és téglák, salgó-tarjáni és centeri kőszemek, tölgyfapallók és kerítéshez való tölgyfa oszlopok és mindennemű mezőgazdasághoz szükséges anyagok **igen jutányos árban részletfizetésre is** kaphatók.

Egyben tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az 1831-ben alakult és **143 millió o.-m. é. kor.** alaptőke és készpénzbeli tartalékok felett rendelkező

**cs. kir. szabad. triesti ált. bizt. társ. (Assicurazioni Generali)**

gömörmegei főügynökségét birom, és az előforduló mindennemű **tűzbiztosítást**, épületek-, takarmány- és aratási készletekre, ugyszintén törzsbiztosításokat és egyéb ingóságokat nalam a **legolcsóbb díjtételek** mellett biztosításra elfogadok.

Elfogadok továbbá **életbiztosításokat** minden módozat szerint, valamint **jég- és baleset ellen való biztosításokat a lehető legolcsóbb és legjobb feltételek** mellett.

Magamat a n. é. vevőközönség figyelmébe ajánlva és eddigi szives pártfogásukat megköszönve maradtam

teljes tisztelettel

**KOHN ALBERT, fakeskedő**

és az Assicurazioni Generali gömörmegei főügynöke.